

# 鲤鱼“跃”出致富路

□牡丹晚报全媒体记者 文杰

在中国,鲤鱼一直是神圣的符号,寓意对美好生活的向往。过春节吃黄河鲤鱼,早已成为黄河岸边村民的传统风俗。1月16日,鄄城县旧城镇黄河滩区群众在杨屯村的黄河鲤鱼养殖基地,拉起大网捕鱼,迎接农历新年的到来。

“一斤八两以上的鲤鱼装一个筐,一斤八两以下的鲤鱼装一个筐,开始吧!”鄄城县旧城镇西胜种植养殖专业合作社负责人陈西胜乐呵呵地指挥着大伙干活。

附近的村民听说老陈当天下塘捕鱼,纷纷一大早赶来,想买几条黄河水里长出来的鲤鱼,待过年时,为回家的儿女炖一锅,让他们品品家乡鲤鱼的味道。

“我们这里的鱼,是真正用黄河水养出来的,3年才长成,一条都二三十斤重,一口下去,特别鲜美。你看这条鱼有二十三斤,昨天卖得多是二十七八斤的。俺年年都吃他家的鱼,还得提前定!”围观的村民陈西奎乐呵呵地说。

“塘主”陈西胜的创业经历更是传奇。别看陈西胜只能靠

轮椅行走,但身残志坚,靠着常人不能想象的毅力承包了村里128亩鱼塘,成立了水产养殖专业合作社基地,还带领当地40多人实现了共同致富梦,其中有15名残疾人,创造了如今“水美鱼肥”的丰收景象。

陈西胜说:“春节期间,我的黄河鲤鱼能供应市场10万斤左

右,一网大概一万斤,今天计划出两至三网。”

承载着滩区百姓乡土思念的黄河鲤鱼,不仅有着幸福吉祥的文化象征,更是鄄城县近年来大力发展黄河滩区特色养殖业,促进滩区居民增收致富、实现黄河流域高质量发展的缩影。



瞧瞧俺的这鲤鱼!

2023
新春走基层
⑦

又是一个丰收年

又是一个丰收年

## “周行一善”走进东明慰问重症女孩

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 为让困难家庭度过一个欢乐祥和的春节,昨日,由本报和市慈善总会联合主办的“周行一善”栏目走进东明县,看望慰问患病女孩,送去救助金和节日祝福。

1月18日,“周行一善”栏目一行人走进患病女孩芳芳(化名)家中。因深受疾病折磨而面容憔悴的芳芳今年14岁,本该像其他孩子一样坐在教室里安心学习,但无情的病魔让这个学习成绩一直很优秀的女孩不得不暂时离开校园,多次前往医院接受治疗。

据芳芳的父亲介绍,2021年11月,芳芳在医院确诊患有急性重症再生障碍性贫血。自那之后,刘建锋便带着女儿常年奔波在求医路上,只要有一线希望,

他就要试一试。“这些年来,我们一家尽最大努力为女儿治病,已经花费100多万元,欠下60多万元债。”芳芳的父亲说,芳芳学习成绩特别好,孩子最大的愿望就是尽快返回校园,坐在教室里和同学一起学习。芳芳的病情目前仍未见明显好转,每周都要住院治疗,输入血小板、血红蛋白等,后续治疗还需大量花费,家庭负担沉重。

慰问中,市民政事业发展中心慈善救助促进科科长李云龙详细了解了芳芳目前的身体状况和治疗情况,鼓励她坚定生活信心,克服

眼前的困难,积极配合治疗,并送上5000元救助金和新春祝福。

牡丹晚报全媒体记者了解,“周行一善”慈善项目已成为展示菏泽慈善传统、帮助贫困弱势群体、促进社会和谐的有效平台,是本报和菏泽市慈善总会汇聚慈善资源、开展慈善捐助的响亮品牌。活动为特困家庭送去社会关爱,帮助他们解决了实际困难,更彰显了党和政府对困难群众的关心关爱,激发了全社会的慈善热情,有力促进了菏泽慈善事业的健康发展,成为建设和谐菏泽的良好载体。

**周行一善** 大型公益活动

菏泽市慈善总会、牡丹晚报、康正汽车集团主办电话:1600000、5969581

首次以美术写生的形式诠释县域厚重历史文化积淀

## “古城新韵”让您乐享视觉之美



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 1月13日,由市美术家协会、成武县文联、成武县文旅局主办,菏泽市博物馆、成武县美术家协会承办的“古城新韵——成武写生作品展”在市博物馆开幕。

本次展出的近百幅写生作品涉及范围广,是艺术家们利用近三年时间,不畏严寒酷暑,深入实地写生创作而成的。艺术家们从艺术角度以写实技法展现了成武

的自然景观、人文风貌、历史变迁和发展成就。写生作品不但有色彩斑斓、笔触轻松的油画,更有水墨淋漓、线条灵动的国画,让观展的市民感受到绘画艺术带来的视觉之美。

据了解,本次写生作品展是成武县首次以美术写生的形式,诠释该县厚重历史文化积淀和现代文明发展变化,为该县的文化事业、美术事业和旅游业发展贡献了积极力量。

树立工作榜样 凝聚奋进力量

## 菏泽职业学院表彰先进

本报讯(记者 毛慎沛) 1月17日上午,菏泽职业学院对在2022年工作中做出突出贡献的先进集体和个人进行表彰。

2022年,菏泽职业学院全院教职员紧紧围绕“建设鲁苏豫皖交界地区高水平高等职业院校”目标,攻坚克难,砥砺奋进、勇毅前行,在教育教学、专业建设、大赛科研、产教融合、疫情防控、校园安全等方面取得令人振奋的

成绩,在学院高质量发展和教育教学方面,涌现出一批先进集体和个人。

2023年,菏泽职业学院将全面推进“十四五”系列规划落实落地;继续抓好二期工程收尾和基础办学条件,提升着力培育十大专业群;探索“岗课赛证”融通育人机制,持续强化师资队伍和教学团队培养;共建共享一批产教融合实训基地。

